

СОСТАВ КОМАНД

(о возможных изменениях будет объявлено по радио стадиона)

«ЗОРКИЙ»

Александр Мосин (1952)
Рушан Хасанов (1956)
Владимир Рыжкин (1956)
Михаил Бондарев (1957)
Михаил Каратаев (1962)
Андрей Артемов (1962)
Сергей Бондарь (1959)
Наиль Закаров (1959)
Виктор Пышкин (1954)
Андрей Романов (1958)
Максим Юнусов (1968)
Николай Стукалин (1957)
Александр Одинцов (1958)
Юрий Исаев (1963)
Олег Крысанов (1961)
Александр Свиридов (1969)
Валерий Шувалов (1969)

Капитан команды —
Сергей Бондарь

Старший тренер —
Юрий Борисович Васильев

«ВОЛЖАНИН»

Мунир Айсин (1963)
Андрей Щибров (1964)
Павел Корягин (1961)
Владимир Совлевич (1965)
Валерий Холод (1960)
Андрей Павликов (1966)
Владимир Ермичев (1953)
Анатолий Семенов (1958)
Александр Сафонов (1963)
Валерий Савельев (1962)
Вадим Голубев (1963)
Олег Моторин (1968)
Сергей Жбанов (1961)
Владимир Ярославцев (1954)
Михаил Силантьев (1965)
Сергей Качанов (1964)

Капитан команды —
Валерий Холод

Старший тренер — мастер спорта
международного класса
Виктор Евгеньевич Папаев

Начало в 18 часов.

Материал подготовлен членом комиссии пропаганды
Федерации футбола РСФСР М. Щегловым

Автор-составитель В. Осипов

Ответственный за выпуск
мастер спорта Е. АРУТИНОВ

Заказ 3746 Формат 60×90^{1/16} Уч.-изд. л. 0,23 Усл. печ. л. 0,25
Тираж 400 Типография КМЗ Цена 10 коп.

ФУТБОЛ

СПОРТИВНО-ВОЗРОСКИЙ

КРАСНОГОРСК-86

49

чемпионат

СССР

ВТОРАЯ ЛИГА



ПРОГРАММА № 19

„ЗОРКИЙ“

КРАСНОГОРСК

„ВОЛЖАНИН“

КИНЕШМА

6 октября 1986 г. Понедельник

С. БОНДАРЬ: «МЫ НЕ ТЕРЯЕМ НАДЕЖДЫ» (Окончание)

— Капитанскую повязку вы надели в середине чемпионата. Почему так случилось?

— Прежнего капитана команды Михаила Бондарева преследовали травмы, он был вынужден часто пропускать матчи. На собрании Миша сам попросил освободить его от капитанских обязанностей. Поскольку вице-капитаном был я, то ребята доверили мне право выводить команду на поле.

— Добавилось забот?

— Безусловно. Стараюсь теперь не только свои функции выполнять, но и вести за собой товарищей. Случалось, что в пылу борьбы, обидевшись на неточную передачу или невнимательность партнера, мог ненадолго выключиться из игры. Став внимательнее следить за собой, ведь капитану так нельзя.

— Вопрос деликатного свойства. Вы, Сергей, находитесь в лучшем для футбола возрасте, играли в сборных страны, в высшей лиге. И вдруг «Зоркий» — вторая лига. Не чувствуете себя обойденным судьбой?

— Если и есть некоторая досада, то только на себя самого. Сделал ошибку, что после чемпионата 1980 года ушел из московского «Локомотива». К «Зоркому» же какие могут быть претензии? Только благодарность. Команда у нас хорошая, дружная. Костяк из года в год сохраняется. Многие игроки прошли хорошую школу, относятся к футболу профессионально. У меня есть, поверьте, с чем сравнивать: немного найдется во второй лиге команд, имеющих свое лицо, способных игрой доставить удовольствие зрителям. Хочу сказать добрые слова в адрес тренеров клуба. Наш наставник Юрий Борисович Васильев тренер хотя и молодой, но со своими уже сложившимися взглядами на построение игры, подбор футболистов.

— Что же в творческом, так сказать, плане дало вам пребывание в «Зорком»?

— Очень многое. Еще с юношеского возраста мне была определена тренерская роль флангового полузащитника. В 1984 году Ю. Б. Васильев предложил мне играть в более широком диапазоне, стать по сути дела оттянутым нападающим. Сейчас в другом качестве себя на поле и не мыслю. Далее. Ударами с обеих ног я владел и раньше. Но именно в «Зорком» мне доверили пробовать все штрафные и угловые. Постепенно вошел во вкус. Получается, говорят, неплохо.

— С кем из партнеров вам легче находить общий язык на поле?

— Не стану никого выделять. Скажу только, что играть рядом с такими мужественными, отдающими игре все силы футболистами как Михаил Бондарев, Александр Мосин, Юрий Исаев, Владимир Рыжкин — настоящее удовольствие. Благодарен я и своему товарищу еще по московскому «Локомотиву» Толе Шелесту, который рекомендовал меня в «Зоркий».

— Расскажите об основных вехах своей футбольной биографии.

— Начинал я играть в Николаеве. Жил на одной улице с известными сейчас футболистами братьями Владимиром и Леонидом Малыми, Леонидом Николаенко. У них моих старых товарищей, учился играть. В ДЮСШ тренировался у С. В. Байды, занимался, кстати, в одной группе с Сергеем Краковским, играющим сейчас в «Днепре» (Днепропетровск), и Михаилом Олиференко, который выступает за «Шахтер» (Донецк). Десятый класс заканчивал в киевском спортинтернате. Наша команда, в которой были В. Каплун, В. Крячко, Я. Думанский, О. Таран, А. Саулевич, в 1976 году стала победителем XIV Всесоюзной спартакиады школьников. В феврале 1977 года я сыграл за юношескую сборную СССР на международном турнире в Ташкенте, в 1978 году в составе сборной УССР выиграл первый турнир «Переправа» вместе с теми же О. Тараном, М. Олиференко, а также С. Журавлевым, А. Скрипником, А. Полукаровым, А. Демьяненко, М. Михайловым. Весной 1979 года в составе сборной молодежной страны стал победителем турнира во французском городе Тулоне.

Хвалиться, понятно, не собираюсь, но что-то я не припомню, имеет ли кто-либо из футболистов моего поколения знаки отличия за победы в первенствах УССР и РСФСР. В 1977 году, когда СКА (Одесса) стал чемпионом Украины, меня включили в список 22 лучших футболистов республики по второй лиге. Из армейского клуба меня осенью 1981 года и пригласили в высшую лигу — в столичный «Локомотив». В 1981 году играл вновь за СКА (Одесса), а следующий сезон, начав в «Металлисте»

(Харьков), провел в запорожском «Металлурге».

— Были у вас за эти годы приглашения в другие известные клубы?

— Когда заканчивал срок военной службы в Одессе, звали в «Черноморец», «Таврию», «Колос» (Никополь). Приезжал П. Ф. Садырин с приглашением в «Зенит» (Ленинград). Выбрал «Локомотив» потому, что там играл мой земляк Александр Аверьянов, много впоследствии сделавший для моего становления. В последнее время мне делали предложения «Ротор» (Волгоград), «Ростсельмаш» (Ростов-на-Дону).

— У этих клубов прочные позиции в первой лиге...

— Все так. Но, во-первых, годы научили меня ценить то, что имеешь. Во-вторых, скажу откровенно, решиться уйти из команды, к которой прикипел душой, где тебя ценят, можно разве что ради приглашения в сильный клуб высшей лиги. А в-третьих, но это, пожалуй, главное, хотелось бы все же именно с «Зорким» перейти в первую лигу.

«ВОЛЖАНИН» (КИНЕШМА)

В чемпионатах страны 1985 года команда из Кинешмы заняла предпоследнее 16-е место. В этом сезоне у футболистов с берегов Волги есть, пожалуй, возможность добиться лучшего результата за все время выступлений в первенствах. Напомним, что пока наибольшим успехом «Волжанина» были 20-е место (при 24 участниках) в 1979 году и 14-е (при 16) в 1982 году.

Улучшение игры кинешемцев связано с приходом в команду нового наставника. Им стал мастер спорта международного класса Виктор Евгеньевич Папаев. Это имя хорошо известно в футбольном мире. Помогает ему играющий тренер 33-летний Владимир Ермичев.

Из команды вышло около 20 футболистов. Вместо выбывших новый старший тренер пригласил группу способных футболистов из других городов. Это воспитанники московского «Динамо»: вратарь М. Айсин (играл за каширское «Динамо») и полузащитник В. Савельев (играл за ставропольское «Динамо»), демобилизовавшиеся из армии защитник В. Совлевич (начинал в московской ФШМ), хавбек М. Силантрев (из Иваново), форвард А. Сафонов (начинал в Егорьевске, выступал за «Спартак», Рязань). Защитник из Ногинска П. Корягин прежде выступал за «Знамя труда» (Орехово-Зуево), полузащитник москвич С. Жбанов ранее пробовался в рязанском «Спартаке» и «Знамени труда». Появились также А. Семенов и С. Качанов.

ВЗАИМООТНОШЕНИЯ СОПЕРНИКОВ

9 матчей между собой в чемпионате страны сыграли «Зоркий» и «Волжанин». Семь раз верх брали футболисты из Красногорска, один матч выиграл «Волжанин». 10 мая этого года впервые команды разошлись миром. Открыл счет матча в Кинешме В. Голубев, а выровнял положение Р. Хасанов.

Вот как выглядают результаты матчей по годам: 1982 г. — 1:0, 1:0; 1983 г. — 2:0, 2:3; 1984 г. — 6:1, 3:2; 1985 г. — 1:0, 1:0; 1986 г. — 1:1. Мячи у «Зоркого» забивали: А. Романов — 5, В. Пышкин — 4, С. Митяев — 3, Н. Сигеев, С. Михасев, С. Бондарь, Н. Закиров, А. Одинцов, Р. Хасанов; у «Волжанина» — Р. Лукманов, Л. Новожилков — по 2, Н. Шумилов, А. Ильин, В. Голубев.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Сегодня на нашем стадионе состоится последний матч чемпионата страны. Мы благодарим всех тех, кто приходил поддержать футболистов «Зоркого». Напоминаем, что программы, выпускаемые на нашем стадионе, неоднократно становились призерами конкурса Федерации футбола СССР. Ждем предложений и пожеланий по улучшению издания.

До встречи в сезоне 1987 года!

Президиум спортклуба «Зоркий» и дирекция стадиона